### 市民反映有人向瀍河河道内倾倒建筑垃圾,记者求证得知一

# 并非随意 方便施工 事毕清除

#### 「本期话题」

日前,有市民向本报反映,在瀍河 与洛河交汇处附近的河道内,有几台大 型工程车辆向瀍河河道内倾倒建筑垃 圾,这种情况已存在一段时间。他对此 很是不解:"建筑垃圾怎能向河里倾 倒?"为此,记者前往现场了解,并走访 相关部门进行求证。

#### 求证— 建筑垃圾并非 随意倾倒

13日,记者来到瀍河九都路桥至 滨河北路桥段,沿着该河段西侧的一条 柏油路由北向南察看发现,在数百米长 的河道里,确实有许多建筑垃圾。

仔细观察发现,这些建筑垃圾并非 随意倾倒,而是有意为之。垃圾顺河而 放,有两三米宽,并且经过车辆碾压,在 河道里形成一条小路。小路的南北两 端通往岸边的柏油路。两个出入口处 都竖有指示牌,"施工重地,严禁入内" 的字样很醒目。

附近居民告诉记者,在一个多月 前,河道内开始有了建筑垃圾,同时也 有一些工程车辆在此施工,但具体是什 么工程,他们不是太了解。

随后,记者致电市河渠管理处,一 位负责人表示,河里的建筑垃圾确实不 是随意倾倒的,而是为河道清淤工程车 辆专门铺设的一条临时行车便道。清 淤工程具体由市水务局相关部门负责

#### 求证二 该河段为瀍河 清淤疏浚工程示范段

14日,记者来到市水务局。该局 工程管理科副科长程园缓告诉记者,群 众反映的河道内用建筑垃圾铺设的临 时便道,为瀍河清淤疏浚工程施工车辆 进出所用。

今年5月18日,"水生态文明城市 建设试点"重点水系提升工程——洛河 东湖河道治理和瀍河清淤疏浚工程开 工。瀍河清淤疏浚和改造提升是城市 水系整体提升的重要组成部分,工程将 按照水系水质改善、岸线美化、生态提 升的要求,对瀍河城区段310国道至入 洛河口的5.2公里河道进行全面改造。

瀍河九都路桥至滨河北路桥段全 长800余米,是瀍河清淤疏浚工程的示 范河段。目前,该工程施工便道和围堰 已经建成,随后将进入具体的清淤阶 段。

### 求证三 8月清淤完毕,

"瀍河河道淤积严重,水质不是太 好。"市水务局一位负责人说,通过瀍河 用地分析图可以看出,瀍河市区段河道 两边多为居住用地,公共绿地面积较 小,河流受到污染,景观连续性差,河道 生态服务功能不足,水系综合整治势在



瀍河河道内铺设的临时便道

由于河道内的淤泥较多,工程车辆 无法进入作业,所以施工单位就用建筑 垃圾在河道内铺设了一条临时行车便

道。在清淤过程中,工程车辆将经两个 出入口进入河道,从中间开始向南北两 端逐步对淤泥进行清理。在淤泥被清 理的同时,临时铺设的行车便道也将被 同时拆除。"清除一点,车辆向后退一 点,直到淤泥和便道建筑垃圾全部清 完。"这位负责人说。

一位长期从事工程建设的人士告 诉记者,在对淤积严重且出入不便的河 道进行清淤时,铺设临时行车便道是很 有必要也很常见的辅助手段。在通常 情况下,施工方都会选择建筑垃圾作为

铺路材料。"用建筑垃圾铺成的临时行 车便道相对稳固。同时,建筑垃圾较零 碎,并且都在工程车辆附近,很容易清

瀍河九都路桥至滨河北路桥段的 清淤疏浚工程预计将在今年8月完工, 届时,河道两岸岸线美化、生态提升等 工作也将展开。

本报首席记者 李三旺 文/图



### 警方启动"二次清网"行动

古仓街立交桥今起恢复通行

本报讯 (记者 李东慧 通讯员 张广兴)封闭施工20余日

古仓街立交桥位于春都路东段,长约18.7米,桥面为春都 路,桥下为古仓街。受310国道瀍河桥封闭施工影响,不少货运

此外,从今日起,因该桥改造而绕行的18路、19路公交车

车辆选择从春都路入市,今年6月初,该桥出现大的裂缝,后被

认定为危桥,随后进行全封闭改造。目前,桥体整修完毕,具备

18路、19路公交车恢复原线运行

后,古仓街立交桥完成改造今起正式放行。

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流

业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实

用,服务贴心。

流量费

通行条件,自今日起全面恢复通行。

也将按照原线路运行。

近日,我市警方根据省公安厅部署,全面启动网上追逃"二 次清网"专项行动。7月14日,命案犯罪嫌疑人秦某在逃亡10 年后落网,并被宜阳警方押解回洛。

2004年,宜阳县赵保镇铁佛寺村村民秦某,因生意纠纷将 堂兄捅死,随后与妻子一起潜逃至新疆伊犁。到伊犁后,两人用 化名为当地人打零工。经过多年努力,两人生活有所起色,还于 2011年在当地承包100多亩土地,种植瓜果和棉花,购置了摩 托车、拖拉机和皮卡车等。即便如此,秦某始终摆脱不了命案的 阴影。他说,出逃的10年里,没有睡过一个安稳觉,听见警笛声 就害怕,不敢轻易去城镇,大部分时间都待在家里。

10年来,宜阳县公安局一直关注着这起案件,搜集关于秦某 及其亲友的信息。近日,在最终确定秦某及其妻子躲在霍城县 后,7月5日,宜阳县公安局局长张磊强带领民警奔赴新疆维吾尔 自治区,在当地边防派出所民警和知情人帮助下,将两人抓获。

"二次清网"专项行动 将持续到今年年底,重点 抓捕故意杀人逃犯,涉恐、 涉暴、涉黑等重点逃犯,巩 固全市打击刑事犯罪工作 成效,维护全市社会治安 大局稳定。(利超 漓钧)



BBS .LYD.COM.CN

## 滴在画上的"油点"

聚焦 | 洛阳沃尔玛要撒走了吗!

原创 摘录: 那一抹, 中国红…

分享 | 移动4G马上到,10件事不可

求助 爱心接力---帮同学找妈妈 原创 摄影杂读

分享 | 什么是义工? 求助 | 寻找黑色手提工具包包 推荐|看看你身边,有没有真正的

最近看一档电视访谈类节目,主持 人撒贝宁向影帝夏雨提出了一个有点 刁钻的问题:假如你画了幅自我感觉挺 棒的画,画面上是一只美丽的鸭子,但 别人一不小心在鸭子旁边的空白处滴 上了一滴油,你是生气,是失望,是愤 怒,是要毁掉这幅有明显缺陷的画,还

电视机前的我,等待夏雨尴尬的选 择。没想到,夏雨稍加思索,独辟蹊径 回答道:"我会在这滴油上,重新画出一 只更美的鸭子来!"

妙! 夏雨的一席话让我茅塞顿开。

在工作中、生活里,我们常常被那 些"画上滴油"的事情带入窘境、破坏 心情。画上的一滴油虽小,若心态灰 色,会让人有很强的受挫感。而换一 种心态,换一种眼光,你会发现,世界 真的广阔无限。

无独有偶,我还在报上读过这样一 个故事:荷兰曾是个环境较差的国家, 乱丢垃圾问题严重。为解决这一问题, 荷兰某城市在大街小巷放置了很多垃 圾桶,但人们的习惯仍未改变。于是, 该市采取了两种方法:第一,将对乱丢 垃圾人的罚款数额从25荷兰盾增加到 50荷兰盾;第二,增加街道巡逻人数, 加大督察力度。但成效仍不明显。

后来,有人建议在垃圾桶上安装 一个感应器。每当垃圾被丢进桶内 时,感应器便迅速反应,播出一则小笑 话,其内容每两周更新一次。没料到, 这个办法一经实施就备受欢迎,几乎 所有人都乐意把垃圾丢进垃圾桶。就 这样,绞尽脑汁不得其解的难题因一 个小创意而被轻而易举地解决了,城 市也从此变得清洁起来。由此可见, 一个好的导向型创意比任何惩罚性措

再看看我们洛阳,乱丢垃圾的人和 事并不少见,巩固提升文明城市创建成 果、城市环境精细化管理的任务相当繁 重。如果将城市的文明环境比作一幅 美丽的画,那些乱丢垃圾的不良行为, 不正像滴在画上的"油点"吗? 我们的 治理办法,能否像夏雨或是荷兰那个城 市那样接地气、人性化,也更富有创新





标闲置,需要参加考试,但没有预约的朋友,抓紧机会...[有话

推荐 | 上周(12月30日~1月5日)热帖分享回顾贴!

原创 | 影片杂志里都有您的音容笑貌,怀念您周总理

活动 | 广融之春网络春晚"百位老人逛新区"汇总贴

聚焦 老婆与老公赌气,书信大曝光,看看谁更狠! 聚焦 | 助济联合会与爱心夫妇为山区幼儿园送课桌